

怀德公园 三步一景扬德行



■怀德公园以“怀德”为文化主题。



■景观节点。



■怀德公园里的树德堂。



在里水镇流潮社区，每到早晚时分，居民都喜欢漫步怀德公园，这里既是居民休闲娱乐好去处，也是社会主义核心价值观的宣传阵地。在朝阳或落日中，居民感受美景，陶

冶情操。

怀德公园三步一景、五里一文。“怀德”二字体现了水口经济社村民对祖先的感恩之情，对里水河滋润家乡土地的感恩之情，既有回望、感怀之意，亦有表现城市精神和文化传统的意味。

怀德公园划分为三大片区，即：山脚入口处、山体、山下园林廊道。依托“润身培德”“立身养德”“正身明

德”这三个板块，对“怀德”这一文化主题予以表达和呈现。

富润屋、德润身。该区域设置有展现里水宋、明、清三个朝代进士的书香传家展架、体现“渔、樵、耕、读”文化的艺术雕塑铜像以及刻有“鹿乳奉亲”题材壁画的培德亭，让村民在游览中感知自然，明理悟道，培养正气。

人无德不立、国无德不兴，以德立身是中国文化的传统。该区域设置有表现儒家“仁义礼智信”五常的景观石刻及展板、展示里水十大姓氏家训的景观屏风、古色古香的养德斋以及宣扬传统道德的成语说德宣传栏，研学德的核心精神，立德行的价值标杆，领悟德之大道。

心正、目正、身正为德，“正”是行“德”的前提。该

域设置有“积善成德”艺术景观小品、重现水口码头风貌的“德”字大型陶瓷彩绘墙、诠释“格物、致知、正心、诚意、修身、齐家”内涵的明德廊、展示古代传统美德的成语说德石刻、弘扬道德模范事迹的怀德广场以及布局雅致的文化室树德堂，鼓励居民弘扬“德”精神、践行“德”文明。

文/珠江时报记者 陈志健



■怀德公园成为居民茶余饭后的好去处。



■怀德公园里处处见文明素养宣传，让居民养成文明好习惯。



■公园环境优美，文化气息浓。